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Ξανά την Τρίτη στην Επ. Προσφύγων η αναδόμηση πολυκατοικιών σε

κυβερνητικούς οικισμούς

Ξανά θα συζητηθεί  την ερχόμενη Τρίτη στην Επιτροπή Προσφύγων της Βουλής το

θέμα της αναδόμησης των πολυκατοικιών εντός των κυβερνητικών οικισμών, με άμεση

προτεραιότητα  τις πολυκατοικίες που έχουν κριθεί ως μη επισκευάσιμες, όπως

δήλωσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Νίκος Κέττηρος μετά την σημερινή συνεδρία.  

Επιπρόσθετα, η Επιτροπή Προσφύγων θα επανεξετάσει και το θέμα της αναγνώρισης

της φερεγγυότητας στα  πιστοποιητικά  μίσθωσης που παραχωρούνται σε όσους

κατέχουν κατοικίες κτισμένες σε τουρκοκυπριακή γη.

 

Στις δηλώσεις του μετά τη συνεδρία, ο κ. Κέττηρος είπε ότι συζήτησαν για πολλοστή

φορά στην Επιτροπή Προσφύγων το θέμα της αναδόμησης των πολυκατοικιών στους

προσφυγικούς οικισμούς.
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«Δυστυχώς, πρέπει να σας πω ότι δεν πήραμε τις απαντήσεις, τις οποίες θέλαμε.

Δηλαδή αν υπάρχει πρόγραμμα από την Κυβέρνηση, ούτως ώστε να υπάρξει

αναδόμηση αυτών των οικισμών, αν υπάρχει πρόγραμμα, το οποίο να αποκαθιστά τις

ανησυχίες για τη στατική επάρκεια αρκετών πολυκατοικιών, -43 συγκεκριμένα

πολυκατοικιών-, οι οποίες κρίθηκαν όπως μας ελέγχθηκε σήμερα από την Πολεοδομία

ότι δεν συμφέρει να επιδιορθωθούν, γιατί χτίστηκαν με υλικά πριν από 50 χρόνια, αλλά

μας είπαν επίσης, ότι δεν μπορούν να κρίνουν αν αυτές οι πολυκατοικίες είναι

επικίνδυνες», πρόσθεσε.  

Δυστυχώς, συνέχισε ο κ. Κέττηρος, «η πληροφόρηση η δική μας είναι διαφορετική και

την μεταφέραμε στους αρμόδιους της Πολεοδομίας, οι οποίοι δεν απάντησαν».  

«Σύμφωνα με μετρήσεις του ΕΤΕΚ, αυτές οι 43 πολυκατοικίες, η στατική τους επάρκεια

είναι 10 Newton ανά τετραγωνικό μέτρο, ενώ το ΕΤΕΚ καθορίζει ως ασφαλή στατική

επάρκεια τα 25 με 30 Newton ανά τετραγωνικό μέτρο. Αντιλαμβάνεστε ποια είναι η

κατάσταση σε αυτές τις πολυκατοικίες. Δεν θα αφήσουμε το θέμα εδώ, γιατί ξέρουμε

πολύ καλά ότι οι πολυκατοικίες αυτές στέκουν με τις προσευχές των κατοίκων τους.

Με τίποτε άλλο. Θα συνεχίσουμε την συζήτηση. Δεν έκλεισε το θέμα. Την επόμενη

Τρίτη θα είναι πάλι εδώ και θα τους αναγκάσουμε να είναι εδώ κάθε Τρίτη μέχρι να

δώσουν απαντήσεις. Έχουμε να κάνουμε με ανθρώπινες ζωές», συμπλήρωσε.  

Ανέφερε, παράλληλα, ότι σήμερα ενώπιον της Επιτροπής Προσφύγων συζήτησαν και

το θέμα της αναγνώρισης της φερεγγυότητας στα πιστοποιητικά μίσθωσης που

παραχωρούνται σε  όσους κατέχουν κατοικίες κτισμένες σε τουρκοκυπριακή γη.  

«Όπως μας λέχθηκε από τον Οργανισμό Χρηματοδοτήσεως Στέγης, σύμφωνα με

οδηγίες της Κεντρικής Τράπεζας, δεν γίνονται αποδεκτά από τα χρηματοπιστωτικά

ιδρύματα για εγγύηση τα πιστοποιητικά μίσθωσης», είπε.

Έχουν, πρόσεσε, «τεθεί κάποιες εισηγήσεις από Βουλευτές, δηλαδή εφόσον δεν

γίνονται αποδεκτά με οδηγίες της Κεντρικής Τράπεζας είτε να δίδονται κυβερνητικές

εγγυήσεις για την εξασφάλιση δανείων είτε να δοθούν αντισταθμιστικά οικόπεδα σε

αυτούς τους ανθρώπους».  

Ο κ. Κέττηρος ανέφερε ότι θα επανεξεταστεί και αυτό το ζήτημα, γιατί πρέπει να

διασφαλιστεί η δυνατότητα των προσφύγων να αποκτήσουν φερεγγυότητα και μέσα

από τα πιστοποιητικά μίσθωσης.  

Ο Βουλευτής του ΔΗΣΥ Νίκος Γεωργίου, σε δηλώσεις του είπε ότι «αναγνωρίζουμε ότι

υπάρχει η πολιτική βούληση και θέληση από πλευράς της Κυβέρνησης για την εκ

βάθρων αναδόμηση των πολυκατοικιών που βρίσκονται στους κυβερνητικούς

οικισμούς».  
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«Κρίνεται όμως επιτακτική ανάγκη και αναγκαιότητα της άμεσης υλοποίησης του

σχεδίου αναδόμησης αλλά και άλλων ρυθμίσεων και πολιτικών, ξεπερνώντας τη

γραφειοκρατία, τις καθυστερήσεις, αλλά και τα οποιαδήποτε νομικά ζητήματα τα οποία

προκύπτουν», πρόσθεσε. Η πολιτεία, σημείωσε, «έχει ελάχιστη υποχρέωση απέναντι

στους εκτοπισμένους μας να διασφαλίσει την υγεία, την δημόσια ασφάλεια και την

ποιότητα ζωής αυτών των ανθρώπων, οι οποίοι για 47 χρόνια τώρα υφίστανται τις

συνέπειες της τουρκικής εισβολής».  

Ο Βουλευτής του ΔΗΚΟ Ζαχαρίας Κουλίας, στις δικές του δηλώσεις είπε, μεταξύ

άλλων, ότι ένα από τα σοβαρά ζητήματα που συζήτησαν σήμερα στην Επιτροπή είναι η

αναδόμηση των πολυκατοικιών.  

«Όπως είναι γνωστό, τα κτίρια αυτά έγιναν κάτω από δύσκολες συνθήκες τότε που η

τραγωδία ήταν στο κατακόρυφο, όταν έπρεπε να χτιστούν άρον -άρον κατοικίες και

πολυκατοικίες για τον προσφυγικό κόσμο. Σήμερα πάρα πολλές από αυτές τις

πολυκατοικίες κινδυνεύουν να καταρρεύσουν», πρόσθεσε.

Όντως το κράτος, κατέληξε ο κ. Κουλίας, ανήγειρε κάποιες και τώρα που τις ανήγειρε

εκείνες που έπρεπε να κατεδαφιστούν, δεν κατεδαφίστηκαν μέχρι σήμερα και έμεινε

ένας κινητός κίνδυνος στους συνοικισμούς.
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